

今日威海·要闻

推动教育资源均衡协调发展

乳山121名城乡教师换岗一年

本报威海9月16日讯(记者 刘洁 通讯员 刘国贤 刘忠卿)16日,记者从乳山市教育局了解到,今年从乳山市市区中小学校选派的55名优秀中青年教师,分赴全市师资力量欠缺的乡村中小学校支教,同时由农村各中小学选派66名教师赴城区学校交流任教。这是乳山市首次实行城乡教师交流,为期一学年。

当日9时许,在乳山市育黎小学一教室内,前来支教的乳山市第一实验小学教师冯秀芹正在给孩子们上英语课。“虽然这里的条件

比不上市区学校,但我希望能用我的努力,实实在在地多教学生们一些知识。”她笑着说。

为提升农村学校教学质量,补充城区教学力量,促进城乡教育均衡发展,乳山市教育局决定,自今年秋季开学起,加大城乡学校间的对口交流力度。本次交流范围是男48周岁、女43周岁以下的全体义务教育学校教师,其中没有一年以上农村任教经历的城区义务教育学校教师优先输送到农村学校支教。根据符合交流条件的人员数量及层次,按比例、分学科分配到各

学校,首批交流人数为符合条件教师总数的10%左右。

乳山市教育局副局长姜秀丽介绍说,以往城乡教师交流时间较短,而这次是乳山市首次实行为期一学年的长期交流。由于一些乡镇学校的师资力量比较薄弱,同时城区一些学校也需要对师资力量进行补充,乳山市在新学年组织城区中小学优秀教师下乡支教,一些优秀的乡镇中小学教师到城区交流任教。此举将激活全市的教育资源,推动教育资源的均衡、优化、协调发展。



家门口交有线电视费

16日下午,新威附路上,威海广电网络公司走进社区,在社区内现场办卡续费。

本报记者 冯砚农 林丹丹 摄影报道

威海推进职工工资集体协商

工资不再由老板说了算

本报威海9月16日讯(记者 周艳利)工资收入、加班工资、奖金分配、福利补贴等职工最关心的劳动经济权益问题,将不再由经营者一方说了算,职工可以参与其中,由双方平等协商确定。16日,威海市工会召开职工工资集体协商工作会议,全面推进职工工资集体协商工作,落实职工工资分配权利。

威海市开展工资集体协商工作分三步进行:第一步,到2010年底,全市所有三星劳动关系和谐企

业都要开展集体协商,签订集体合同和工资集体协议。第二步,到2011年底,全市所有劳动关系和谐企业都要建立集体协商机制,签订集体合同和工资集体协议。第三步,到2012年底,全市所有建会企业均要实行集体合同制度。把工资收入、加班工资、奖金分配、福利补贴和岗位薪酬设置等职工最关心、最现实、最直接的劳动经济权益问题作为协商重点,切实解决企业工资分配中存在的突出问题,并把目

前存在较多争议的病事假工资也列入集体协商。要确保集体协商工作是真协商、真谈判,职工工资是真提高、真增长,能够取得实实在在的效果。

职工工资集体协商,将从根本上改变企业单方面主宰工资分配的现状,改善职工特别是一线职工的劳动收入、劳动条件、劳动保障和生活质量,确保企业的长远发展,避免由于工资分配不合理而引发问题。

天气炎热,献血人数减少

O型和A型血频频告急

本报威海9月16日讯(记者 侯书楠)今年入夏以来,威海血库频频告急。最近几天,O型和A型血库存仅剩170多个单位,离300个单位的基本供应标线还差一截。

威海大润发附近流动人口众多,然而在门口停靠的无偿献血流动车几乎无人问津。流动献血车负责人无奈地表示:“市区每天献血人数才40多个,每天至少要有100个人献血,才能保证威海市血库供应充足。”威海市中心血站无偿献血办公室主任孙红霞告诉记者:“本来夏天献血的人

就不多,前些天一直下雨,献血人数更少。最近几天虽然天晴了,但气温又上来了,所以这2个月血库一直很紧张。”

此外,最近几年,随着医疗水平提高,临床用血需求量逐渐加大,而个人献血人数却在减少。孙主任说:“2009年比2008年的献血人数减少了1000多,我们只能到单位或者学校组织献血,这才基本满足血库供应。2002年以前有计划献血指标,很多企事业单位会组织献血,但是2005年以后就取消这项规

定,许多单位的献血热情降下来。现在想让他们献血很难。”

近几年威海劳工缺口严重,外来人口的献血人数比例大幅下降,也是血库告急的一大原因。“这几天会去几所大学收集血液,30岁以下献血的人数超过一大半,大学生是主力军。”孙主任表示。同时,她还指出,很多医生对输血也存在误解:“一般病人缺血600ml以下,并不需要输血,这对身体没害处。但是很多医生认为只有为病人输血才有好处。这是不科学的。”

网吧上网须刷身份证
未满18岁自动拒绝登录

本报威海9月16日讯(记者 陶相银 通讯员 陶遵臣)从10月中旬开始,威海市900余家网吧将安装使用二代身份证实名上网登记系统。届时,市民上网登记时须刷二代身份证,身份证主人未满18岁的将被系统自动拒绝登录。

记者从威海市公安局获悉,新的实名上网登记系统并不复杂,网吧前台登记处增设一台二代身份证读卡器即可。上网人员登记时,在读卡器上刷一下二代身份

证,实名上网登记系统便会自动登记上网者的身份信息,并显示上网开始时间、价格等内容,由网吧工作人员核对后点击确认即可。而未满18岁的上网人员刷自己的身份证时,系统会显示出“未满18岁”的警示内容,从而使身份证持有人不能登录电脑。

新系统启用后,推行8年的上网卡登记方式将逐渐退出市场,威海市预计在12月份全面停止老式上网卡的使用。

威海两法检项目
获500万补助资金

本报威海9月16日讯(记者 林丹丹)威海市两法检基础设施项目获中央补助资金500万元,两项目建成后,将可新增法检基础设施建筑面积4000多平方米。

环翠区人民法院张村人民法庭、威海市人民检察院的办案及专业技术用房获得国家批复,分别获批中央预算投资150万元和350万元,共计500万元。

均由威海市发改委组织申报。

近年来,国家资金相继扶持带动了威海市开工建设了公安看守所、拘留所,基层法院、检察院技术用房及威海监狱等公检法司项目21个,其中18个项目已建成并投入使用。截至目前,3个项目正在建设中,共累计新增公检法司基础设施7.1万平方米。

荣成开始整治
婚庆市场

本报威海9月16日讯(记者 冯砚农 通讯员 姜福超)近日,荣成市工商局在全市范围内开展了婚庆市场专项整治行动,重点检查经营业户的证照是否齐全,婚庆用品质量是否合格及合同格式条款是否含有排除消费者合法权益和加重消费者责任等内容。

每年9月和10月,都是新人们举行婚礼的高峰时节,今年也不例外。许多商

家瞅准了婚庆高峰期准备狠捞一笔,因而频繁出现“皮包婚庆公司”、“服务霸王条款”、“摄影隐藏消费”、“公司超额接单”等投诉问题。针对这些投诉,荣成市工商局执法人员先后检查婚庆用品8家,对发现问题的两家婚庆公司进行责令整改。下一步该局还将加大执法力度,对发现问题的业户进行复查,以巩固专项整治的成果。

“台宝”隔离场
通过质检总局验收

本报威海9月16日讯(记者 冯砚农 通讯员 于鲁敏)日前,台湾回赠大陆梅花鹿、长鬃山羊在威海刘公岛的隔离场顺利通过了国家质检总局的验收,前期准备工作得到专家组充分肯定。

据介绍,为了能让台湾回赠大陆的梅花鹿和长鬃山羊顺利到威海,威海检验检疫部门组织有关专家到威海刘公岛国家森林公园现场,对隔离场前期

建设工作给予技术指导,确保隔离场各项指标达到《进境动物隔离检疫场使用监督管理办法》规定的要求。同时,专家们还详细制定了检验检疫工作方案及《进境动物重大疫病应急处置预案》,对隔离场的选址、建设、隔离验收、重大疫病的处置等提出了具体的要求。此外,专家们还多次对隔离场有关人员进行现场培训,强化了他们对动物疫病疫情的防控意识。